



高级农艺师退而不休,把自家老屋改造成画室

八旬老人9年义务教孩子书画

今年80岁的周人兴是一位高级农艺师,更是乡间颇有声望的书画家。为了让更多的乡下孩子接触古代书画,9年前开始,他买来了黑板和课桌椅,将家中4个房间改造成了2间书画培训教室,客串当起了书画老师,义务教授书画知识。9年来,周老师的书画课堂教导了180多个孩子,去年,他“移师”村委继续施教,他退而不休关心下一代的事迹在当地传为佳话。

金东波 葛小林



周人兴老人和他指导的孩子们 高栋鑫 摄

改造老屋给孩子们当画室

周人兴早年从南京农业大学农业经济系毕业后,先后就职于省农林厅等单位工作。退休后,他从南京回到常州,租了几十亩地种植花卉苗木,当起了花农。绘画和书法是他自幼以来的爱好,闲暇之余,他潜心专研,习练书画,成为国家一级书法(美术)师,作品在全国大赛中获奖数十次。

村里人都知道周人兴的书画好,喜欢来看他画画写字,尤其是一些孩子,到了寒暑假喜欢围着周人兴,想要学习画梅花,周人兴也乐于传授。看着孩子们稚嫩的小手画出一树梅花来,他觉得挺有成就感。村民们笑称,周老师可以开个培训班,教学生了!

原本只是玩笑,但周人兴还真动起手来。2008年,周人兴把自家楼下的四个房间改造成了两间教室,安上了黑板、添置课桌板凳,其中一个教室用来上理论课,另一个教室则是画室。当年暑假,就有30来人到他这里学习书画。

周人兴开了两个班,书法班培训硬笔和毛笔书法,绘画班辅导在校学生学习油画、棒画、山水

画等。除了象征性地收取一些纸张和笔墨的费用外,他分文不取。

在常州幼儿师范学校上学的小陆从小学开始就一直跟着周人兴学国画,从最初的手把手教导,到花鸟画、山水画的勾线和渲染,周人兴都是悉心教导,持续了六年。今年春节,小陆的寒梅图夺得了郑陆镇书画比赛的一等奖。

9年义务为孩子们上课

除了到外地去,呆在乡间的周人兴“日程”安排得满满的。每天一早,先在园子里伺弄好花木后,他就到画室习字绘画或研究文章。其间,不时会有一些书画爱好者赶来,向周人兴请教。到了下午,他要收拾好笔墨纸砚等孩子来练笔。周末或是寒暑假,他更加忙碌,因为孩子们在他的培训班一呆就是半天、一天。

根据学员的年龄,他把书法班班上幼儿园的孩子分为第一组,读小学的孩子分为第二组,读初中的孩子分为第三组。采取因人施教的方式,教导幼儿组学生怎样握笔;辅导小学组孩子学习笔画、笔顺、偏旁、部首等毛笔书写的技巧;指导初中学生怎样起

笔、行笔、收笔,以及临帖等技巧。从2009年至2015年,周人兴教过的孩子有180多人。

周人兴毕竟已是七八十岁的老人了,子女们见他这么忙碌,很是心疼。为此,远在深圳的小女儿辞去工作,回到乡下照顾父亲,没想到却被周人兴“抓壮丁”,让她一起帮忙指导孩子们学书画。

2016年,丰北村成立了少年文艺培训中心,每逢周六、周日举办兴趣班,组织全村青少年学习书法、绘画、剪纸和二胡等艺术。村党总支书记徐建刚邀请周人兴担任书法、绘画教员,辅导少年儿童学习书法和绘画,周人兴一口答应。去年至今,全村已有30多名小学生和幼儿参加书法和绘画培训班。下半年,周人兴还打算在中心开展国画教学,让更多的孩子在自家门口就能学到国画课程。

9年来,无论是举办家庭培训班,还是辅导青少年学习书法绘画,以及任教村委少年文艺培训中心,周人兴兢兢业业、一丝不苟,从不计较得失,他常说:“我既然选择了把晚年奉献给家乡的关心下一代事业,就要力所能及地辅导好孩子,让家乡孩子成才!”

全国职校机电专业教师溧阳“比武”

10月27日至29日,由溧阳市天目湖中等专业学校参与承办的2017年全国机械行业职业院校技能大赛机电类专业教师教学能力大赛在溧阳举行,来自全国38支代表队的100多名选手和国内80多名专家参与其中。比赛分为高职组和中职组两个组别,分别进行机器人系统控制、工业机器人焊接、电梯安装与维修、户式中央空调安装与调试等项目的比赛,最

终代表常州出赛的溧阳市天目湖中等专业学校代表队获得中职组1金1银的好成绩。

据了解,溧阳作为著名的电梯安装之乡,拥有上百家知名电梯安装企业,从业人员达10万人,在电梯安装领域占据全国80%以上的市场份额。溧阳市天目湖中等专业学校积极打造“天目湖旅游”、“溧阳电梯”职教名片,被誉为“电梯行业中的黄埔军校”。 陆文杰



“万人看新城”慈善公益毅行

10月29日,2017“万人看新城,全民嗨走节”慈善公益毅行活动在新桥新龙湖音乐公园举行。

此次活动由新龙湖国际商务区(新桥镇)等联合承办,活动携手常州“一加爱心社”,所筹报名费全部用于“常州DMD患者圆梦计划”和其他各种形式的爱心公益活动。假肥大性肌营养不良(DMD),也称 Duchenne型肌营养不良症,是最常见的一类进行性肌营养不良症。

本次活动分为5公里和13公里两条路线,起点与终点都是新龙湖音乐公园。主要途经新龙湖国际商务区(新桥镇)范围内多个标志性和公共性建筑及场所,包括新桥大厦等。 黄霏 刘国庆 文/摄

钟楼区试点体育课程综改

日前,常州市深化体育课程综合改革实验区在钟楼区启动,实验小学、北师大常州附属学校、西新桥小学、五星小学、勤业小学等19所学校成为此次体育课程综合改革的试点校。

据了解,钟楼区通过遴选和申报三类实验学校,分别启动不同的实验任务,实现实验建设区域全覆盖。一类实验学校是有一定体育实验基础和自主意愿的学校,将全面启动体育课程改革,形成有特色的学校体育文化,通过落实每天一节课体育课以及走班选修的方

式来构建小学兴趣性、初中多样性的课程形态。二类实验学校将在一类学校要求中,选择一至两项进行深入研究实验,作为一类实验学校的联动校,同时将实验经验与一类实验学校分享,使区域实验的广度和深度得到保障,同时将于一年后滚动加入一类实验学校。三类实验学校为19所实验校之外的学校,由于暂时未能在实验项目中参与,但也是实验校的联动校,将为实验校提供联盟内师资流动走班的试行,同时将于一年后滚动加入二类实验学校。 孙丹 陆文杰

国家精品“常州市志”首发



《常州市志(1986-2010)》首发式现场 宋体佳 摄

10月29日上午,中国地方志学会方志学分会2017年年会、第二期全国年鉴主编培训班在常州举行,来自全国各省、区、市的地方志部门领导与中国方志学会会员、年鉴主编共200余人参会。中国精品志书《常州市志(1986-2010)》首发式暨表彰会也于同日

举行,现代快报记者在采访中获悉,该书历经十年打磨,是全国第四部、江苏第一部国家精品志书。

据了解,《常州市志(1986-2010)》编纂工作启动于2006年,经过十年努力,于去年8月通过江苏省地方志办公室终审验收,2017年1月获得国家新闻出版署

批准出版。同时,《常州市志(1986-2010)》经过长达一年半时间更为艰巨的精品提升,经中国地方志指导小组组织的三轮专家组匿名严格评审,于今年7月荣耀入选“中国志书精品工程”,成为全国第四部、江苏第一部国家精品志书。

《常州市志(1986-2010)》全志共4册、3100页、530万字,50卷、306章,收录照片539张、表格884个,是21世纪以来常州最大的“文化出版系统工程”和“传世性历史编纂出版工程”。

据悉,常州全市178个部门的1000余人参与前期的资料收集和初稿撰写。在会上,常州市政府对参与修志的相关单位和个人进行了表彰。

会议还举行了赠书仪式,向包括国家方志馆、省方志馆、省图书馆、省档案馆、市图书馆、市档案馆、南京大学、常州大学等受赠单位捐赠了《常州市志(1986-2010)》。 华岩 宋体佳

华夏保险常州中支开展“重阳敬老”行动

为弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,在重阳节来临之际,2017年10月25日下午2点,华夏保险常州中支总经理薛俊总带领运营部、人事行政部及社会爱心人士组成爱心志愿者队伍前往红梅寿星官养老院探望老人,送上华夏保险的

一份爱心。薛总和老人们座谈,了解老人们日常生活和健康状况,随后又到行动不便老人的床前探望,送上节日的关怀。老人们对他们的探望表示感谢,感谢华夏保险的关注和关爱,感谢常州华夏保险和爱心人士的一份爱心! 广告